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ZATEPLENÍ STŘECH A JEJICH PŘÍPRAVA NA FVE
Společně s výstavbou FVE na střechách budov parku by tak mělo dojít k budování komunitního energetického komplexu, který umožní dobíjet elektro-
mobily ze solárních kolektorů umístěných na střechách areálu. 

VÝMĚNA VENKOVNÍHO A VNITŘNÍHO OSVĚTLENÍ 
Za LED s ohledem na cirkadiánní kódy fauny a flóry v areálu. 

VYTVOŘENÍ 30 NOVÝCH DOBÍJECÍCH PARKOVACÍCH STÁNÍ
Elektromobilita je důležitá a velká většina firem v Technologickém parku využívá hybridní pohony aut. Je proto nezbytné mít vhodnou infrastrukturu. 
Technologický park každým rokem zvětšuje možnosti dobíjení elektromobilů. 

MODERNÍ KONDENZAČNÍ KOTLE SNIŽUJÍCÍ SPOTŘEBU PLYNU
Technologie se neustále vyvíjejí a přinášejí větší účinnost. V minulých letech došlo k obměně kotelen, kde nyní ušetří na provozu až 30 % původní spotřeby.

ZELENÁ STŘECHA NAD ODPADNÍMI KONTEJNERY
Každá zelená plocha přináší úsporu z hlediska chlazení a topení, a nadto i příjemné prostředí. V Technologickém parku využívají každé příležitosti, jak 
zvětšit množství zelených ploch, například zastřešením odpadních kontejnerů zelenou střechou.

RETENČNÍ NÁDRŽ NA DEŠŤOVOU VODU
Jako prostředek k udržení biodiverzity v krajině a šetrné hospodaření s vodou.

CARSHARING ANEB SDÍLENÍM KE SNIŽOVÁNÍ CO2

Přehlcení měst auty je velkým tématem všech světových metropolí. Jedno z řešení je tzv. carsharing, tedy sdílení vozidla a jeho pronájem pouze v přípa-
dě, kdy auto skutečně potřebujete. Tuto službu nabízí Technologický park prostřednictvím svých partnerů již několik let.

ÚDRŽBA ZELENĚ, ZACHOVÁNÍ STROMŮ A ZAVLAŽOVACÍ VAKY PRO VZROSTLÉ STROMY  
Délka života stromů může být až stovky let. Prvních 25 let života strom ještě nepřináší všechny benefity, jako je např. stabilizace teploty svého okolí, bio-
diverzita a příjemné prostředí. Vzrostlý strom ukládá CO2 velmi efektivní formou. Věděli jste, že je potřeba vysadit nejméně 3067 sedmiletých stromů, 
aby byla pokryta uhlíková stopa 1 vzrostlého stromu. Až 90 % stromů vysazených ve městech se zpravidla nedožije více než 25 let. To jsou důvody, proč 
chránit vzrostlé stromy. I to se v Technologickém parku děje, a to nejen šetrným plánováním výstavby, ale také vhodným zavlažováním pomocí vaků. Ty 
musí být umístěny na hraně koruny stromu, aby podpořily kořenový systém a strom tak mohl prosperovat. 

DĚTSKÁ STEZKA V TECHNOLOGICKÉM PARKU 
10 let má Technologický park 3 včelíny na různých místech. V roce 2022 přidal dětskou vzdělávací stezku, určenou dětem základních škol. Stezka je vhod-
ná jak pro jednotlivce, tak pro celé třídy. Při procházce stezkou děti odpoví na 10 otázek z oblasti ekologie, vědy a techniky.

ADAPTACE NA KLIMATICKÉ ZMĚNY

Mimo předchozí oceněný projekt se Technologický park Brno 
zapojil i do další desítky projektů s pozitivním vlivem na životní  
prostředí. 
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Technologický park slaví 30 let, ale nejméně další desítky let výstavby 
má před sebou. V průběhu času vznikly různé plány dostavby parku, 
tzv. MASTERPLAN. Rozsah plánované velikosti parku se zmenšoval, prv-
ní návrhy zasahovaly až k medláneckému letišti, kde měl vzniknout hotel 
a golfové hřiště. 

Podle MASTERPLANU z roku 2021 je areál plánován jako volně prostup-
ný pro pěší, stejně jako celý Technologický park. V zadní části parku se 
pak počítá s rezidenční částí a občanskou vybaveností, jako je školka, 
sportovní hala, náměstíčko či kaple. 

Možnosti dalšího rozvoje jsou pro každý technologický park velmi důle-
žité, jelikož inovativní firmy často vyžadují specifické prostory s různými 
požadavky (otřesy, hlučnost, prašnost). 

Poslední MASTERPLAN vznikl v roce 2021. Počítá s prodloužením 
tramvajové trati do městské části Medlánky, výstavbou dalších po-
lyfunkčních objektů s nízkou úrovní zastavěnosti a a využitím vy-
soké míry zeleně.

MASTERPLAN 2021

JE DŮLEŽITÉ, ABY TECHNOLOGICKÝ PARK BRNO MĚL MOŽNOST SE DÁLE ROZRŮSTAT. 
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